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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:266 av Annika Hirvonen (MP)
Vård för personer som utsatts för sexualbrott som barn
Annika Hirvonen har frågat mig hur jag avser att säkerställa att de satsningar som nu planeras för sexuellt utsatta också omfattar de som utsatts för sexuellt våld som barn.
Det är mycket angeläget att barn som har utsatts för sexuellt våld får den vård och stöd de behöver. Som Annika Hirvonen uppmärksammar har regeringen i budgetpropositionen för 2023 lyft fram att hälso- och sjukvården för barn och vuxna som har utsatts för sexuellt våld behöver stärkas för att bli mer tillgänglig och jämlik i hela landet. 
[bookmark: _Hlk120617046]Regeringen har nyligen, för statens räkning, ingått en överenskommelse med Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) inom området förlossningsvård och kvinnors hälsa. Den innebär bl.a. att regionerna ska genomföra insatser för att utveckla vården för barn och vuxna som utsatts för sexuellt våld och könsstympning. I detta ingår att stimulera en stärkt och långsiktigt hållbar kompetens samt likvärdig vård över hela landet för personer som blivit utsatta för sexuellt våld eller könsstympning. Alla patienter som har utsatts för sexuellt våld ska, vid behov, erbjudas somatisk och psykiatrisk specialiserad vård som baseras på bästa möjliga kunskap. I detta ingår även att öka medarbetarnas kunskaper om sexuellt våld och könsstympning, dess konsekvenser och hur det kan upptäckas samt att förbättra vårdens bemötande av målgruppen.
Regeringen gör också stora satsningar på psykisk ohälsa. Under 2023 fördelas cirka 1,6 miljarder kronor i överenskommelse mellan staten och SKR till kommuner och regioner för att främja psykisk hälsa, förebygga psykisk ohälsa och suicid och skapa förutsättningar för en god vård och omsorg. I detta ingår särskilda medel för att stärka den psykiatriska traumavården och det suicidpreventiva arbetet. I överenskommelsen uppmärksammas personer som utsatts för sexuellt våld som en särskilt viktig grupp. Regeringen fördelar dessutom cirka 3 miljarder kronor under 2023 för att stärka regionernas arbete med tillgänglighet och korta köerna, bl.a. genom ökade medel till barn- och ungdomspsykiatrin.
Socialstyrelsen har fått regeringens uppdrag att följa upp regionernas insatser inom ramen för överenskommelserna. Jag och övriga berörda statsråd på Socialdepartementet kommer noga följa utvecklingen på detta område och bedöma behovet av ytterligare insatser. 
Stockholm den 1 februari 2023



Acko Ankarberg Johansson
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